
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
 
Aos vinte e sete dias do mês de Janeiro do ano Dois mil e vinte e dois, 

quinta-feira, às dezoito horas e catorze minutos, teve início a Quarta Sessão 

Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 

realizada on-line e com as presenças dos seguintes vereadores, num total 

de treze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, 

VICE- PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON 

NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, 

GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ 

NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Havendo 

número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente 

Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 

orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé feita pelo vereador 

WAGNÉ. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel 

fazer a leitura da ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. 

Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as 

leituras do Expediente e da Ordem do dia respectivamente: EXPEDIENTE – 

CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofícios 032 a 040/22 encaminhando a 

Secretaria de Saúde, Cogerh/Fortaleza, Cagece e Gestor de Previdência 

local, Secretaria de Ação Social, Cagece/Fortaleza, Secretaria de Finanças, 

Prefeito Herberlh e Secretaria de Obras, diversos requerimentos de autoria 

de alguns Edis desta Casa. Apresentação da prestação de contas desta Casa, 

referente ao mês de dezembro de 2021. CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS:   Ofício 004/22 da Sra. Rosângela Sá Facó/Superintendente da 

AMAB, respondendo ofício desta Casa, quanto ao requerimento verbal do 

Ver. RENALDO BRAGA, informando da impossibilidade do atendimento 

quanto a isenção da taxa do licenciamento ambiental de nossos 

agricultores, salientando que, existe em nosso município a Lei 2.033/21 que 

regulamentou a redução dos valores do licenciamento ambiental aos 

agricultores pronafianos. Ofício 017/22 do Sr. Olavo Moreira/Secretário de 

Infraestrutura, respondendo ofícios desta Casa, quanto a diversos 



requerimentos de alguns Edis deste Legislativo. Ofício 020/22 da Sra. 

Sayonara Cidade/Secretária de Saúde, respondendo ofício desta Casa, 

quanto a requerimento da Edil CLARISSA. Ofício 036/22 do Sr. Isaac 

Rodrigues/Cmdte do Batalhão de Polícia de Meio Ambiente, respondendo 

ofício desta Casa, quanto a requerimento da Edil CLARISSA. Ofício 073/22 

do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete solicitando cópia da Lei que criou o 

Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional. ORDEM DO DIA: 

Foram apresentados, comentados e aprovados os seguintes 

Requerimentos do vereador WILL MACIEL: REQUERIMENTO Nº027/22 do 

vereador WILL MACIEL, pedindo que a autarquia de trânsito de Baturité 

coloque uma placa indicando que a Travessa Comerciante Quincas Pinheiro, 

bairro Lages, dá acesso a CE356 Baturité-Fortaleza. WILL disse que a placa 

deve ser colocada em frente ao bar da Erivan, pois muitos motoristas que 

se dirigem ao Vale dos Candeias e Areias pensam que é este o acesso a 

capital do Ceará daí a necessidade da placa solicitada. REQUERIMENTO 

Nº028/22 do vereador WILL MACIEL, pedindo que o Secretário Olavo 

Moreira a elaboração de um projeto e execução de serviço por meio da 

empresa contratada para a colocação de postes de energia elétrica e 

iluminação pública nas seguintes ruas de Baturité: A-Travessa Luiz Serafim 

Filho, logo após a casa do Dão do BNB. B- Rua José Maciel, logo após o bar 

do Claudinho. C- Rua Madre Perina Wslengui, próximo a casa do Jean e 

Diana, todos no bairro Lages, rua da escola do Construtor, por trás da casa 

do Edson Montador, rua B. Conjunto Gitirana, comunidade quilombola da 

Serra do Evaristo, no alto que dá acesso a casa da ex-diretora da escola da 

comunidade. REQUERIMENTO Nº029/22 do vereador WILL MACIEL, 

pedindo que ao Sr. Olavo Moreira que coloque iluminação pública em 

frente a casa do Naldo e Claudia no Conjunto Mundim Gomes, Lages. WILL 

falou que a iluminação na rua citada é precária e os postes têm uma 

distância considerável ao local para onde pede o serviço. REQUERIMENTO 

Nº030/22 do vereador WILL MACIEL, pedindo AO Prefeito Herberlh o valor 

creditado no FUNDEB 2021 como também o total de gastos com pessoal 

dos professores durante o ano de 2021, bem como o saldo existente na 

conta bancária do FUNDEB em 31 de dezembro de 2021. REQUERIMENTO 

Nº031/22 do vereador WILL MACIEL, pedindo a Dra. Sayonara Cidade 

Secretária de Saúde a contratação de médico ou substituição temporária 



para o PSF/SEDE 2, bairro Lages. WILL falou que a médica do PSF está 

afastada por questão de saúde e devido aos problemas de COVID se faz 

necessário o atendimento médico de forma regular. PLO 078/22, da Mesa 

Diretora, que dispõe sobre a adequação do salário base e/ou vencimento 

dos servidores da Câmara Municipal de Baturité, ao salário mínimo em vigor 

no país e dá outras providências. Matéria direcionada para o parecer da 

CFO, quando todos os Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos os 

presentes. Logo em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o 

referido projeto de lei em votação, recebendo a anuíção por unanimidade. 

Ofício 0422/22 do Sr. Fernando Diogo/Secretário de Serviços Processuais 

do TCE/CE, comunicando que, este Tribunal emitiu Parecer Prévio nº 

0277/21, sobre o Processo nº 35163/2018-1 - contas de governo da 

Prefeitura Municipal de Baturité, exercício financeiro de 2015, sob a 

responsabilidade da Sra. Cristiane Braga Saraiva (período de 01/01 a 

10/06/2015) e do Sr. João Bosco Pinto Saraiva (período de 11/06 a 

31.12.2015), considerando-as irregulares-desaprovadas. Neste momento o 

Presidente LUCIANO FURTADO direcionou referido Parecer Prévio a CFO 

para suas devidas atribuições. Comunicou também que enviará 

mencionado documento para o parecer do Dr. Gustavo Lopes – Assessor 

Jurídico deste Legislativo. E autorizou finalmente a Secretaria desta Casa a 

enviar uma cópia do referido Processo para todos os Edis deste Poder 

Mirim. O Presidente LUCIANO explicou que os pareceres do TCE foram 

encaminhados para o Dr. Gustavo e para a CFO devendo ser amplamente 

analisado pelos Edis, havendo ainda um prazo de 60 dias até a sua votação. 

Autoriza a secretaria da Casa a fornecer uma cópia para cada vereador. A 

vereadora ROSE ANDRADE agradeceu aos profissionais da UPA pelo ótimo 

atendimento prestado a sua mãe em um momento difícil de saúde. Sua mãe 

está bem e se recuperando. Agradece também ao Secretário Olavo 

Moreira, ao Prefeito Herberlh e trabalhadores pelo trabalho feito no 

encanamento de água do poço profundo do Alto da Cruz, que deixou toda 

comunidade satisfeita, pois todo o encanamento foi trocado e feito os 

reparos do calçamento. Foram aprovados por unanimidade os seguintes 

Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ 

NOGUEIRA, pedindo a Dra. Sayonara Cidade, Secretária de Saúde de 

Baturité que autorize a equipe de Endemias a fazer uma dedetização na Rua 



Faraó Calado, vizinho a casa do Sr. Marcondes Cabeleireiro, Lages, p-ara 

exterminar escorpiões e outros insetos. REQUERIMENTO VERBAL do 

vereador VAGNÉ NOGUEIRA pedindo uma Moção de Congratulações ao 

professor Edilson, da Faculdade Maciço de Baturité, FMB, pelos benefícios 

ofertados ao nosso município, como uma educação de qualidade e geração 

de empregos e renda. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VALDIM 

pedindo ao Secretário de Obras Sr. Olavo Moreira que faça o conserto e 

reparação na iluminação da rua da Capela, no bairro Conjunto São 

Francisco. O vereador VALDIM OLIVEIRA fez críticas ao Secretário de 

esporte do município Sr. Walisson Sávio, pois o mesmo não tem sequer a 

educação de responder os pedidos dos vereadores. Nada mais havendo a 

tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente 

Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 

presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 

pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 

dezenove horas e quatro minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX 

DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BATURITÉ AOS VINTE E SETE DIAS DO MÊS DE JANEIRO DO ANO DOIS MIL E 

VINTE E DOIS. 

                               MEMBROS DA MESA DIRETORA 
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